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1. Daun’urna contenente N palline, di cui ng bianche, ny rosse e le rimanenti gialle, vengono
estratte a caso 4 palline con reimbussolamento.

(1) Supponendo che il numero di palline sia uniformemente distribuito fra i colori, quale
delle sequenze

RRRB RGRG GGBB GGGG BBBR

& piut probabile?

(i) Supponendo ora che ng = N/2 e che ci siano tre volte piu palline rosse che gialle,
quale la sequenza piu probabile?

2. Due variabili casuali discrete X e Y possono assumere i valori 3, 0 e —1 con probabilita

P{Xx=2})=p, P{X=0})=1/3
Py =2}))=1/4, P{Y =0})=1/4.

Si supponga inoltre una densita congiunta uniforme.

(1) Calcolare E[X], E[Y], Var(X) e Var(Y) in funzione di p;
(11) Calcolare il coefliciente di correlazione in funzione di p;
(iii) dire se esiste un valore di p per il quale le variabili sono indipendenti e, se esiste,

calcolarlo.

3. Siano X e Y due variabili aleatorie continue indipendenti con X uniforme su [0,1] ed Y
esponenziale di parametro A = 3. Calcolare P({X <Y}).

4. Una fabbrica produce componenti elettronici; mediamente, una frazione p = 1/50 dei
prodotti sono difettosi. Su un campione di 100 componenti,
(1) qualé la probabilita che siano tutti funzionanti?
(17) Qualé la probabiliti esatta che ve ne siano pit di 2 difettosi?
(111) Quale il valore per tale probabilita fornito dalla legge di Poisson?

(1v) Qualeé il valore per tale probabilita fornito dalla legge normale?
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5. Si fa una rilevazione statistica sul numero di telefonate al minuto che arrivano ad un
centralino. Un campione di 60 telefonate fornisce la seguente tabella:

telefonate/min. frequenza oss.
0 2

3

7

9

11

10

8

O~ T | WD

10
> 10

Utilizzando il test del x?, possiamo affermare, con un livello di confidenza del 5% che il
numero di telefonate al minuto che arrivano segua una legge normale? (*)

(*) Per gli studenti del’AA 2010/2011: Determinare I'intervallo di confidenza al 95% per
la media delle telefonate al minuto.
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